

新闻广角

物流产业园奏响春日“奋进曲”

本报讯 一年春作首,万事干为先。随着新春佳节的余韵渐渐散去,位于岳西县古坊乡前进村的农产品物流产业园内已经是一片生机勃勃的景象,总投资350万元、占地1800平方米的现代化物流产业园内,奋斗者们正以崭新的姿态和昂扬的斗志投入到紧张而有序的生产加工工作中。

该农产品物流产业园内冷藏库、冷冻库、色选机、爬坡机等先进设备一应俱全,为中药材加工和农产品存储提供了强有力的保障。村民们在各自的岗位上忙碌着,有的在进行中药材分类与包装,有的在操控机器进行高效加工,整个园区繁忙而有序。“我们正月初九就开始上班了,在家门口工作,挣钱顾家‘两不误’,生活更有奔头了。”古坊乡前进村村民刘龙佳笑着说。

目前,该物流产业园在方便群众从事生产经营的同时,还带动村集体年增收158万元,为周边10户农户提供了就业机会,户均增收5000元,有效促进了当地农户增收致富。接下来,该物流产业园还将不断提升中药材加工、农产品存储和物流服务的水平与质量,继续通过提供就业机会、带动农户增收等方式,为古坊乡经济发展作出更大贡献。(通讯员 祝婷婷)

交通安全宣讲进车间

本报讯 随着春节后企业复工复产的全面展开,2月19日,岳西县公安局交警大队联合莲云派出所,深入岳西经开区的农腾服饰有限公司开展了一场别开生面的“交通安全宣讲进车间”主题宣传活动。此次活动旨在提升企业员工的交通安全意识,预防和减少交通事故,确保企业员工的出行安全。

在农腾服饰有限公司的制衣车间内,民警们组织员工集中观看莲云本地交通事故的警示教育片,通过真实案例的展示,让员工们深刻认识到交通安全的重要性。同时,针对企业员工上下班大多驾乘摩托车、电动车的特点,民警们进行现场宣讲,强调佩戴安全头盔、遵守交通规则的重要性,并提醒员工们要

免争道抢行、闯红灯、逆向行驶、超速行驶等危险行为,以及如何安全避让大型车辆。此外,车管民警还现场解答了员工关于办理车辆和驾驶证业务的疑问,并指导员工如何在线办理车驾管业务。民警们还特别提醒员工,要定期检查车辆的安全状态,特别是制动系统和轮胎等关键部位,确保车辆安全性能良好,避免驾驶存在安全隐患的车辆上路。

“莲云乡道路情况复杂,国道穿境而过,企业多,企业的职工相对比较集中,而且多为本地的务工人员,车流量大。我们希望通过这样的活动,进一步提高企业员工的交通安全意识,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。”莲云派出所教导员刘先胜说。(通讯员 杨辉 储满丽)

文化“新地标”焕发文旅新活力

本报讯 历经五年筹建,岳西博物馆于去年底开始试运行,这座集历史、艺术、科技于一体的综合性文化场馆迅速成为市民和游客“打卡”的新地标。据统计,岳西博物馆自试运行以来累计接待游客近万人次,在全县掀起“博物馆热”。

岳西博物馆内珍藏许多历史文物,其中最为珍贵的当属1982年出土于岳西县店前镇的元青白釉建筑人物瓷枕,该瓷枕为国家一级文物,长32厘米、宽15厘米、高18厘米。瓷枕通体呈楼台形,透雕而成,枕面前后高似如意云头形,上刻划“卍”字纹,下有底座,周边绕以菱形透雕纹回廊,上围如意状镂空花环,背面厅堂上,珠帘半卷,正面隔扇饰有古钱形花窗。“瓷枕主要反映了元代戏曲艺术及景德镇窑高超的制瓷技艺,也是我们研究元代戏曲的重要艺术资料,是一件难得的珍品。”岳西博物馆讲解员杨洋介绍说。

岳西博物馆以岳西重点历史文化、红色文化、禅宗文化、民俗文化和生态资源为主题,设置了岳西历史文化陈列、大别山(岳西)民俗风情展、岳西资源展、红色精神在岳西的实践等四个展区。馆内共展出藏品361件(套),涵盖了从新石器时代到近现代的各类文物,全面展现了岳西丰富的历史文化和自然资源。开馆以来,岳西博物馆凭借其独特的展览内容和精美的展品,吸引了众多参观者,该馆也成了游客了解岳西、感受岳西文化的重要窗口。

“岳西博物馆将岳西县丰富的人文历史、自然风光、生活习俗和地方特色一一呈现,现已成为岳西城市文化的新地标和新亮点。361件(套)文物藏品,从‘养在深闺’到走进公众视野,让观众沉浸式体验穿越上下五千年,为岳西文旅事业注入了新活力。”岳西博物馆保护中心工作人员范彬说。(通讯员 余飞 杨辉)

为企纾困解难 就近就地就业

专场招聘促就业 “摆摊”亮岗聚人气

本报讯 “春风”送岗,暖意融融。连日来,岳西人社局、总工会、退役军人事务局、企业服务中心等单位积极开展多场新春招聘会,旨在解决企业面临的用工难题,同时为当地群众送上家门口的就业岗位。

招聘会现场人气旺,众多企业纷纷“摆摊”亮岗,提供了丰富多样的岗位,涵盖从制造业到服务业,从技术岗位到普通生产岗位等诸多类型。各企业代表热情地向求职者介绍岗位要求、薪资待遇和职业发展前景等信息,希望通过招聘会充实企业的人才队伍,满足生产经营不断发展的需求。对于当地群众来说,招聘会无疑是及时雨,以往因为本地就业岗位有

限需要离乡背井到外地才能找到工作机会,现在新春专场招聘会将就业机会送到了家门口。

2月7日是正月初十,岳西县总工会在天仙河广场开展了“工会送岗位,乐业在江淮”新春专场招聘会,众多求职者慕名而来,吴超便是其中之一,这次招聘会成为他寻找工作机会的重要平台。在招聘会上,吴超凭借自身的专业知识和积极的求职态度脱颖而出,寻得了一份令自己满意的工作。

“我是年后通过县总工会招聘平台正式入职这家公司,这份工作对我来说很合适,工资每个月有几千块钱,关键是离家近,交通很方便。”吴超说

道。同样进入这家公司的还有退役军人吴超群,年初,他通过退役军人事务局提供的招聘平台正式入职该公司。曾经在军队里磨炼过的他,有着坚韧不拔的意志和极强的适应能力,入职后在老师傅的悉心传授下,他迅速融入到生产一线。这种以老带新的传承方式,使得新人能够尽快熟悉生产流程,掌握工作技巧。入职以来,吴超群将部队中的纪律性和责任感带入全新的工作岗位,他对待生产工作一丝不苟,每一个环节都严格按照操作规范执行,确保生产过程的安全与高效。他严谨的工作态度也感染着身边的其他同事,带动了整个团队更加积极向上。

岳西县通过组织多部门联合开展新春招聘会的举措,在企业与求职者之间搭建了一座便利的桥梁,让企业能得到所需的劳动力,求职者能找到满意的就业岗位。招聘会现场,求职者们积极向心仪的企业投递简历,他们中的许多人表示非常期待能够在这里找到适合自己的工作。

近年来,岳西县深入开展“春风行动”“工会送岗位、乐业在江淮”等多种类型的专场招聘会,推动更多在外务工人员回乡就近就地就业,缓解企业“招工难”和群众“就业难”问题,实现更加充分更高质量就业,助力全县经济高质量发展。(通讯员 储翔 王亚妮)



春茶管护忙

2月16日,岳西县店前镇河西村高山茶叶基地,村民们正在为茶树施肥。茶叶是店前镇农业支柱产业,春节刚过,当地村民就纷纷走出家门,进行茶园施肥、除草、清理边沟等田间管理,助力春茶产量品质全面提升。(通讯员 王云志 储翔 摄)

微储能建设显神通 电力供应有保障

本报讯 配电台区是电网将电能分配到户的“神经末梢”,这“最后一公里”是供电服务的敏感地带。位于大别山深处的岳西县河图镇朱山台区容量为200kVA,单相居民用户65户,三相用户1户,光伏用户2户,装机容量6kW;低压主干线为35平方毫米裸导线。在朱山台区范围内的杨正革、杨正兴等5家末端居民用户供电半径达12公里,线路末端下户杆处安装有一台20kVA线路调压器,依然出现电压双向越限问

题。去年冬季出现36天/次电压越限,今年1月份电压最低值达到187V、最高电压达270V;2月份最低电压191V,最高电压达269V。

为推进新型电力系统试点建设和低电压治理,统筹负荷平抑、电压柔性调节和并网网柔性切换等需求,去年底,国网岳西县供电公司朱山台区线路末端用户建成6kW/12kWh低压微储能,并拆除了低压线路调压器。储能设备在今年春节期间运行平稳,充放电

响应及时,末端5户居民连续10天电压稳定在200-230V内,有效保障了春节期间用户电压质量和供电可靠性。

朱山微储能在偏远山区建成使用,为后期其他地区推广应用提供了实践样板。参考农网低压四线、下户线建设改造定额和当前储能市场价格,可减少末端用户改造投资18万元,取得了明显的经济效益,有效缓解农网改造投资瓶颈,提升电网建设和运维质效,对进一

步提升县域能源供应清洁化、利用高效化、配置智慧化水平具有重要意义。

下一步,国网岳西县供电公司统筹分布式光伏接入台区用户电压越限治理、农网改造和线路修理等项目,开展综合技术经济效益分析,优化项目建设改造时序、范围和资金投入,推广电压治理“周期短、投入小、效益好”典型,持续打造电压越限治理绿色标杆。(通讯员 储翔 王淦)

挖潜力增动能 蓄势赋能促振兴

本报讯 2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。岳西县五河镇迎难而上、奋力拼搏,各项工作取得新成绩。去年,该镇实现财政税收652万元,圆满完成全年目标任务;完成固定资产投资168亿元,占全年任务的104.93%,其中工业投资8267万元,占全年任务的127.18%;技改投资3180万元,占全年任务的212%。

坚持稳存量、扩增量,发展韧劲不断增强,项目建设势头强劲。去年,五河镇实施衔接资金项目12个,资金总额7000.27万元。该镇申报并实施施姑河小流域水土保持项目,总投资613万元;农村供水保障项目8个,总投资2090万元;以工代赈项目1个,总投资700万元。五河镇紧抓在手信息,围绕项目招引签约、开工建设、投产达效全流程、各环节,掌握招商线索3条,注册岳西县普沃农业有限公司,投资1.05亿元流转茅山村山场5300余亩,种植巴拉那松。该镇去年从福建泉州招引品牌

童鞋企业一家,注册岳西县辰瑞鞋业有限公司,已入驻岳西经开区鞋服产业园。

坚持挖潜力、增动能,乡村振兴步履坚实,农林产业健康发展。去年,五河镇种植粮油12450亩,其中粮食10900亩、油菜1550亩。该镇完成新造林793亩,大别山茶新造林100亩,生态修复1200亩,油茶低产林改造430亩,封山育林2000亩,森林抚育3000亩。该镇实施“摇钱树”工程,去年栽植香榉等7600多株。耕地保护有力有效,该镇完成2023年度找回耕地“承诺亩”工作共96个地块118亩;推进沙岭等4个村2023年新增耕地项目验收6594亩。该镇率先完成2024年度“永农流出”整改任务3214亩,耕地恢复任务512亩,超额完成任务,完成情况均位于全县前列。去年,该镇完成12个村的村级集体经济收入均超50万元,其中4个村纯收入超过100万元,完成全年目标任务;该镇7个村向合作社成员进行分

红,3个村分红超20万元,思河、妙道山、叶河3个村连续两年获全县集体经济发展“十强村”。

坚持优服务、补短板,民生福祉可感可及,社会保障更有力度。五河镇为1955户脱贫户及87户监测对象制定帮扶计划,为6588名脱贫人口及监测对象购买健康险,为25户未消除风险监测对象购买意外险。去年,该镇累计发放特困供养资金1909万元、低保救助金5389万元、“雨露计划”补助金2715万元,其他救助资金1153万元。全镇建成就业扶贫车间2家,吸纳就业71人,发放省外务工人员补贴185人3.7万元。该镇高标准、高质量完成农村改厕90户,清理村内塘沟24个,农业生产废弃物150余吨,清除废旧广告牌40个。完成双河村省级和美乡村示范点建设,新建公厕1座,铺设集中污水管道500米,建设污水处理池、人工湿地各1个,“五小菜园”8处,整治疏浚河道300米,建设河岸步道和安全防护墙各450米。去年,该镇成功举办了

第四届高山翠玉梨文化旅游采摘节、第二届妙道山文化旅游节、首届“村BA”篮球赛,举行了五河镇首个香榉文创产品发布暨香榉系列产品展演仪式和河南村“夏荷人家”山水亲子主题民俗揭牌仪式。全年开展活动30余场次,130余名志愿者和13支志愿服务队伍参与其中,服务群众9000余人次。该镇通过线上宣传、上门走访、开办夜校等方式,扎实开展群众安全感和政法满意度宣传工作,共计发放平安建设宣传页和调查问卷5000余份。

2025年是“十四五”规划的收官之年,也是五河镇夯基蓄势、激发潜能、全方位推动高质量发展的关键一年。该镇将全面贯彻新发展理念,更好地服务和融入新发展格局。五河镇坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,突出抓好产业发展、招商引资、项目建设等工作,奋力谱写中国式现代化美好五河新篇章。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 储翔 王锋)

深耕创新发展 产值实现翻番

本报讯 位于岳西县的安徽天翔集团去年实现产值1.19亿元,较2023年增长102%,产值实现翻番。面对激烈的市场竞争,该集团如何实现产值逆势增长?

去年以来,安徽天翔集团以积极的发展策略,通过增加投入、购置新设备、新建实验室等一系列举措,有效提升企业生产、研发和创新能力,赢得了市场和客户的青睐。乙巳新春,安徽天翔集团一派火热的生产景象。走进生产车间,一排排机器高效运转,旁边显示屏上不断更新着各种数据。工人们穿梭其间,查看产品和数据。“现在各条生产线已经开足马力满负荷生产,截至目前,已经达到节前的产能。同时,各职能部门做好了用水用电用水的保障,让我们全身心投入到生产一线。”该集团品管部部长余玲玲说道。

近年来,在岳西经开区和相关

部门支持下,安徽天翔集团瞄准“数字化”“智能化”目标,持续加大投入,积极培育核心竞争力。近五年来,企业投资5000余万元提产能、强研发。新购印刷机、烫金机等大型设备18台,生产线从4条增加到8条,率先建成省级智能化工厂数字化车间;建成标准化实验室,与合肥工业大学开展校企合作,不断提升研发和创新能力。过去五年年均投入千万元,这些资金的投入犹如为企业注入了新的活力源泉。其中,对新设备的购置是该集团战略布局的重要一项。而新增设的实验室,则成为企业创新发展的摇篮,聚集了众多优秀科研人才,不断探索新技术、研发新产品。

“设备更新和扩”大生产规模让我们的产品质量和产量得到“双提升”。今年我们将继续加强产品研发投入力度,积极开拓市场,高质量完成年度生产经营目标任务。”安徽天翔集团董事长余育京说道。(通讯员 林智勇 储翔)